

虽然没有赴武汉抗疫,但是在无锡主“战场”的抗疫任务相当艰巨。无锡市惠山区人民医院为了守护惠山区人民的健康,集全院之力,全体职工以院为家,以院为中心,不分彼此,上下齐心,同心协力,只为牢牢守护惠山区百姓的健康而不懈努力。

上下齐心,同心协力抗疫情 惠山区人民医院 牢牢守住最后防线一公里



关键时刻迅速反应

惠山区首例
新冠肺炎患者
是这样发现的

从湖北武汉报出第一例新冠肺炎的确诊病例开始,惠山区人民医院在区卫健委及院领导的带领下迅速进入一级备战状态,成立了医疗救治工作小组及新冠肺炎会诊专家小组,开设24小时发热门诊,固定了20多名专职人员在发热门诊上班。同时设立二线值班人员,制定紧急替代制度,设置发热门诊管理应急值守班,由相关职能科科长担任,包括医务、护理、门诊、院感、综合保障等部门,设立春节期间院部值班领导值班制,全面指挥及调度相关事由。

1月30日,医院普通专科门诊中发现了一例非武汉回锡人员的疑似病例,在做肺部CT检查时发现了可疑新冠肺炎的征象,影像科人员随即汇报了医务科、院感科、门诊部、分管领导等,立即启动了应急预案。

该院医疗质量管理科科长潘元旦凭着呼吸科专业知识,立即安排就地隔离,组织发热门诊院内专家组会诊,避免医务人员及其他患者与其进一步接触。专家会诊高度怀疑后,他独自引导患者按照应急预案专用通道前往发热门诊单间隔离,降低了交叉感染的风险。随后,门诊区域立即封闭消杀工作,接触医护人员立即转移至隔离留观室,所有的“立即”都是在可控之中。后证实,这是惠山区首例新型冠状病毒肺炎患者。

正因为这一切的可防可控措施及应急处理方案,该院所有接触该患者的医护人员,包括在诊室中接触过该患者的其他患者无一传染,真正做到了防控结合、百密万疏。

全员参与联防联控

大家抱着
必胜的信念
坚持、再坚持

随着防控的严峻形势,该院发现核酸检测阳性的病人增多。从发热门诊开设的8个隔离留观间扩充到13个隔离间到17个隔离间,再到27个隔离间,再到32个隔离间,日益增多的发热病人、留观病人,让一线的医生每日都累得精疲力尽、汗流浹背,穿着厚重防护服问诊、查房、采样、写病历、安抚患者、解释病情等等,他们没有叫苦连天,没有怨天尤人,只有埋头苦干、任劳任怨。

从疫情防控开始,医务科、门诊部、院感科、综合保障科无一天休息,无一人休息,24小时坚守在工作岗位。院感科是这次在防疫工作中最辛苦的职能科,王春风科长坚持原则不松懈,严防严守是正道。从优化发热门诊的布局流程,到筹备发热门诊的人员防护装备,她事无巨细,所有需要符合的规范操作都做到一丝不苟、绝不放松。

后勤保障科积极配合,尽心尽力。综合保障科朱启贵科长在防控物资的采购中起了汗马功劳,疫情期间在一切物资匮乏,货源紧缺的情况下,竭力保障着发热门诊一线人员的防护安全。医院院长华庆及其他院领导带头节约防控物资,只戴普通医用口罩,所有外科口罩一律供应发热门诊及其他临床一线的医生。

医务担当尽显本色

舍不得脱防护服
长时间不喝水
是常态

从惠山区人民医院全面展开防控工作以来,该院门诊部主任顾晓红一人身兼多职,肩负发热门诊管理、信息统计上报、信息系统管理等多项重任。同时,顾晓红还承接医院120专项联络工作,24小时随时待命。不管凌晨半夜,只要有发热患者转至医院,她一分一秒都不耽搁,立即安排患者至发热门诊就诊,并联系护理人员安排床位,只有当病人被妥善安置到留观病房,她才能松了一口气。

发热门诊人员紧张,潘元旦关键时刻挺身而出,主动要求到发热门诊值守,深入防控疫情第一线,并立即投身到新病人的诊治中。由于防控物资的紧缺,他不舍得脱换防护服,经常三餐变两餐,7-8小时不喝水是常态;为了减轻患者恐惧他主动上救护车进行咽拭子核酸采样。

该院急诊科医师郑雄,1月31日以“逆行者”加入这场抗疫大战。早上7点半不到就要“全副武装”穿好防护设备,到了中饭和晚饭时间才能暂时离开病区扒几口饭。为了不上厕所,郑雄工作期间不敢喝水,吃饭时连汤都只能喝一点点;穿了密不透气的防护服,里层穿的手术衣全部湿透,戴了两副橡胶手套,手都泡白了,手指被勒得又肿又痛。

该院团委副书记郑龙蛟第一时间组织青年医务人员成立体温监测小组、防控应急小组、防控消杀小组。2月26日一早,医院开始承接惠山区企业工作人员复工复产核酸筛查检测采样任务,郑龙蛟主动申请报名参与,并组建采样小组携带物资立马赶赴现场,第一时间展开采样工作。采样工作持续3周,每天都有200-400例采样,他没有休息一天。

无微不至关心患者

患者感言:
感谢所有最美的医护人员

很多医务人员在忙碌工作的同时,也不忘关心新冠肺炎患者,经常给患者打电话,为他们进行心理疏导。非常时期,不少发热患者心情五味杂陈,医务人员就会耐心地听他们诉说,并鼓励他们。

有一对夫妻患者,双双都被确诊新冠肺炎,留下2岁的女儿在隔离点,留观在惠山区人民医院时,这位妈妈焦虑得天天哭泣,精神达到了崩溃边缘。

顾晓红常常半夜三更随时为他们解释病情,开导安慰,解决生活困难、后顾之忧;医务科科长朱洪明加患者微信好友,天天在微信里疏导她,安慰她;潘元旦给他们请区中医专家会诊,送药上门,他们离开惠山区人民医院至定点医院治疗时,说的最多的一句话就是“感谢所有最美的医护人员”。

疫情变化防控不变

守护惠山区是
每个惠医人的初心和使命

随着疫情的变化,无锡从2月17日开始就步入了零新增新冠肺炎病例,高速公路也开始解禁,复工复产开始。疫情在改变,但防控依旧不变。

惠山区人民医院坚守“外防输入、内防反弹”的策略,精准防控。发热门诊就诊人次减少了,门诊量开始增多,医院重新调整了防控方案,设立独立区域的返锡人员体检门诊,设立单独的检查通道,常规体检后发现有异常可疑病例,立即留观采样,同时门诊启用“锡康码”验证功能。

在急诊及预检分诊区域设立核查点,红外线热成像系统自动测量体温同时,核查所有进入医院人员,红码人员一律劝返,绿码放行,红码发热人员立即引导至特殊发热门诊就诊。门诊非急诊患者一律预约就诊。所有住院患者术前一律核酸采样、胸部CT筛查,异常患者一律收治指定独立病房,严格控制住院陪护人员及探访时间等等一系列的防控措施。

惠山区人民医院院长华庆表示,该院的疫情阻击战从防控到严控、从严控到有序、从有序到优化,从优化到继续严控,依旧坚韧、依旧犹如初心!守护惠山区,守住最后防线的一公里,是每个惠医人的初心和使命,并为之不断奋斗。

(惠医)

